



Позиция

22 декабря

2023 года

пятница

№ 24 (1460)



Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



Уверены, что и в будущем все наши стремления сделать жизнь лучше будут иметь успех, все наши планы осуществляются, а желания непременно исполнятся!

Уважаемые сахалинцы и курильчане!

Уважаемые члены профсоюзных организаций, ветераны, коллеги, друзья!

Позвольте от всего сердца поздравить Вас с наступающими праздниками — Новым годом и Рождеством!

2023 год принес немало успехов и радости, разочарований и потерь. Ежедневно вместе с Вами мы трудились во благо членов профсоюзов, населения Сахалинской области - защищали трудовые права граждан, в рамках социального партнерства добивались повышения социальных гарантий, выполнения обязательств экономического, социального характера.

Вместе с Вами мы радовались нашим даже самым незначительным победам. Вместе с Вами делили горечь неудачи, плечом к плечу переносили моменты печали.

Желаем Вам в наступающем, 2024 году, здоровья и счастья, достатка и благополучия! Мирного неба над головой и нерушимости семейного очага!

**Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
Александр Сергеевич Кознов**

22 декабря — День энергетика!

Уважаемые коллеги, ветераны!

Сахалинская областная организация Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» поздравляет Вас с Днем энергетика!

Работать в энергетике всегда считалось престижным, а быть энергетиком — одновременно и почетно, и ответственно. Поэтому в этот светлый День особенно приятно выразить благодарность каждому представителю энергетического комплекса Сахалинской области за верность профессии, за честное и достойное отношение к делу, за ответственную и результативную работу.

Особая признательность тем, кто встречает свой праздник на рабочем месте. Спасибо Вам за то, что в экстремальных условиях Вы всегда проявляете мужество, выдержку и самоотверженность.

Отдельные слова благодарности ветеранам энергетике, мудрость, опыт и поддержка которых, не имеют цены. Вы являетесь примером, на который равняются молодые специалисты, вступающие в профессию, а Вашими достижениями мы гордимся и сегодня.

Желаю Вам большого личного счастья, крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и успехов в нелегком, но почетном и славном труде. Пусть Вам сопутствует удача, а в Ваших домах царят мир, тепло и согласие!

**Председатель Сахалинской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»
Татьяна Викторовна Усачева**



С 1 января 2024 года минимальный размер оплаты труда в России составит 19 242 рубля



С 1 января 2024 года минимальный размер оплаты труда в России (МРОТ) составит **19 242 рубля**.

Соответствующий закон подписал Президент России **Владимир Путин**.

С применением районного коэффициента и процентных надбавок размер минимальной заработной платы с начала следующего года составит:

- 40 408 рублей — для работающих в Александровск-Сахалинском, Анивском, Долинском, Корсаковском, Макаровском, Невельском, Поронайском, Смирныховском, Томаринском, Тымовском, Углегорском, Холмском районах и Южно-Сахалинске;
- 50 029 рублей — для работающих в

Ноглинском и Охинском районах;
- 53 878 рублей — для работающих в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах.

Напоминаем, что члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями в части своевременности и полноты выплаты заработной платы по телефонам (4242) 72-72-62, 72-72-33 и с помощью онлайн-сервиса «Интернет-приемная» на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов sakhprof.ru.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзными юристами.

Работники здравоохранения определили лучших в мини-футболе



Соревнования по мини-футболу, проведенные 9 декабря Сахалинской областной организацией профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации, привлекли внимание как любителей спорта, так и болельщиков.

В турнире приняли участие 5 команд, а все поединки были напряженными и захватывающими.

По итогам соревнований 1-е место заняла сборная Центра гигиены и эпидемиологии Сахалинской области, 2-е место — у Городской больницы имени Ф.С. Анкудинова, 3-е место досталось команде Автохозяйства регионального минздрава. На протяжении всего турнира так же актив-

но боролись за награды команды Станции скорой медицинской помощи г. Южно-Сахалинска (4 место) и Сахалинской областной клинической больницы (5 место).

Соревнования стали для сотрудников учреждений здравоохранения не только возможностью раскрыть свой спортивный потенциал, но и прекрасной возможностью для общения и укрепления командного духа.

Мы поздравляем призеров и выражаем благодарность всем участникам за проявленную стойкость, профессионализм и волю к победе до последнего свистка. Надеемся на успешное продолжение подобных ярких профсоюзных событий в будущем!

Уважаемые друзья, коллеги, партнеры!

По многолетней традиции, в преддверии самого доброго и светлого семейного праздника, предлагаем Вам в очередной раз окунуться в атмосферу профсоюзной работы и вспомнить, чем именно всем нам запомнится каждый месяц уходящего 2023 года. Знаем, что для каждого из нас этот год был своим, особенным, разным. В нашей сегодняшней подборке — несколько самых ярких событий 2023 года по мнению бюллетеня «Позиция». Подробности этих и многих других значимых событий — в новостной ленте на сайте Союза www.sakhprof.ru.

2023

Январь

- Размер минимальной заработной платы в Сахалинской области с начала 2023 года вновь превысил величину федерального МРОТ. Благодаря заключенному с участием профсоюзов Соглашению размер МЗП без учета районных коэффициентов и надбавок составил 16400 рублей (на федеральном уровне — 16242 руб.). О том, какие размеры минимальной зарплаты гарантированы сахалинцам и курильчанам в 2024 году, читайте на первой странице нашего сегодняшнего выпуска.

Февраль

- Впервые за историю развития социального партнерства в Сахалинской области подписано региональное соглашение в сфере туризма;



- Молодежный совет Сахалинского областного союза организаций профсоюзов провел патриотическую акцию по изготовлению блиндажных свечей для участников специальной военной операции. Это свечи-горелки из жестяных банок, расплавленного парафина с добавлением воска и гофрированного картона. Такой прибор может согреть долгие часы без перерыва, а силы огня хватит для того, чтобы приготовить обед;

- В рамках мероприятий Года развития и укрепления социального партнерства представители Сахалинского областного союза организаций профсоюзов провели рабочую встречу с руководством Томаринского городского округа.

Март



- В Южно-Сахалинске состоялась первая профсоюзная интеллектуальная викторина, в которой приняли участие 13 команд. Победителем и обладателем главного приза стала команда «САХКИНО», представляющая «Кинодосуговое объединение»;

- Благодаря своевременной реакции сахалинских профсоюзов 114 работникам Охинской центральной районной больницы, которым при расчете заработной платы бухгалтерией применялся не региональный (установленный соглашением о минимальной заработной плате в Сахалинской области на 2023 год), а более низкий - федеральный минимальный размер оплаты труда, произведен перерасчет всех положенных выплат;

- Профсоюзная команда в рамках мероприятий Года развития и укрепления социального партнерства посетила Холмский городской округ, где провела заседание Координационного совета и рабочую встречу с руководителями администрации муниципального образования. Отметим, что в течение 2023 года профсоюзные выезды в районы Сахалинской области стали носить регулярный характер.

Апрель

- В Южно-Сахалинске состоялся профсоюзный флешмоб. Около 120 человек в преддверии Первомай, Дня солидарности трудящихся, на территории городского парка имени Гагарина выстроились в символическую цифру «1» в цветах отечественного триколора, олицетворяя тем самым так необходимые и важные сейчас качества - единство и сплоченность.



Май

- В Сахалинской области назвали имена победителей конкурса на лучший профсоюзный информационный и агитационный материал, приуроченный ко Дню солидарности трудящихся, Празднику Весны и Труда. Особо отличились Первичная профсоюзная организация ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Огонек» (г. Макаров) и Первичная профсоюзная организация ГБУЗ «Сахалинский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики» (г. Южно-Сахалинск);

- В Сахалинской области благодаря согласованной позиции сторон социального партнерства увеличены должностные оклады ряда медицинских работников;

- 17 мая в Доме профсоюзов состоялся семинар для специалистов по охране труда;

- Члены профсоюзных организаций региона приняли активное участие в акции «Марафон рек», очистив от мусора водоохранную зону озера Хвалисекое Корсаковского района.



Июнь

- 15 июня в Южно-Сахалинске определили победителей Молодежного профсоюзного форума. Третье место досталось Веронике Даниловой (Сахалинский филиал ДОРПРОФЖЕЛ на Дальневосточной железной дороге), второе место - у Сергея Шерстянникова (ДОРПРОФЖЕЛ ДВЖД). Победителем стала Анастасия Маслакова (профсоюз образования);



- Команда областного профобъединения с рабочей поездкой посетила Поронайский городской округ.

Июль



- 8 июля, в День семьи, любви и верности, более 30 человек - профсоюзные активисты, их родные и близкие, покорили одну из высочайших точек Сахалина - пик Чехова;

- 18 июля профсоюзному движению региона исполнилось 98 лет;

- В Сахалинской области по инициативе профсоюзов увеличен размер предельной пенсии неработающим пенсионерам для получения ежеквартальной доплаты.

Август



- Сахалинские профсоюзы удостоены знака «За неоценимую помощь в деле приближения Победы»;

- Социальные партнеры областного уровня в режиме ВКС обсудили с коллегами из Углегорска существующие проблемы;

- В Южно-Сахалинске при активной поддержке профсоюзов состоялся региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии»;

- В Сахалинской области благодаря заключенному допсоглашению улучшены положения для работников, установленные отраслевым соглашением в сфере ЖКХ.



Сентябрь

- Представитель профсоюзов Сахалинской области Анастасия Маслакова стала бронзовым призером Дальневосточного окружного этапа трека-конкурса «Молодой профсоюзный лидер России» Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв 2023»;

- В Доме профсоюзов областного центра чествовали первокурсников Сахалинского базового медицинского колледжа.



Октябрь



- Профактив Сахалинской области в рамках мероприятий Всемирного дня единых действий «За достойный труд!» покорил гору Российскойскую;

- 11 команд сразились между собой в профсоюзном интеллектуальном квизе «ПрофЛига»;

- 80 профсоюзных активистов приняли участие в семинаре, посвященном Году развития и укрепления социального партнерства.

Ноябрь

- Сахалинские профсоюзы официально обратились в региональные органы власти с предложением предусмотреть в бюджете финансирование дополнительных ежемесячных выплат работникам здравоохранения, оказывающим не входящую в базовую программу ОМС медицинскую помощь;

- Начались коллективные переговоры по заключению регионального трехстороннего соглашения на 2024-2026 годы;

- Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Александр Кознов принял участие в работе Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России.

Декабрь

- Представители сахалинской профсоюзной молодежи приняли участие в федеральном форуме «Стратегический резерв-2023»;

- Региональное трехстороннее соглашение на новый период согласовано сторонами социального партнерства и готово к подписанию до конца текущего года.